Csuka Zoltán emlékház
Érd, Sárd u. 35. hrsz. 20821 (Lke-2 övezet)

Építészeti értékelés és ajánló levél
az Érdikumba való felvételhez

Az épület leírása
Az épület több ütemben épült, földszintes, lapostetős lakóház modernista stílusban, vakolt falakkal, festett műkő lábazattal, négyszög keresztmetszetű, kis kiülésű ereszcsatornával, kör keresztmetszetű ejtőcsövekkel. A Sárd utcára három nagyobb, az Olt utcára és a nyugati oldalkertre egy-egy kisebb fekvő arányú ablakkal. Az Olt utcai oldalon egyszárnyú fa bejárati ajtóval. Az északi oldalon zárt, kopilitüvegezésű, félnyeregtetős toldalékkal.*

Első ütem 1932-ből való, Molnár Farkas tervei alapján, az un. "növekvő ház" megvalósult típusaként (publikálva: tér és forma V. évf. 12. sz. 408. o. ill. a folyóirat Molnár Farkas munkái 1923-1933 kiegészített különnyomata 46. o.) /1/

Második ütem:

az épületet (számomra ismeretlen időpontban) az eredeti típus emelet ráépítése helyett, a megvásárolt szomszédos telek felé kb. 4 m széles, az eredeti tömegtől 10-15 cm-rel elmozdított új traktussal bővítették azonos párkánymagassággal, ereszképzéssel. A bővítményben a dolgozó-háló szobán kívül eredetileg a konyha kerülhetett kialakításra, feltehetően a korábbi konyhaablak áthelyezésével. A stilisztikai, műszaki egységesség azt sugallja, hogy ez is Molnár Farkas munkájának tekinthető.

Harmadik ütem:

vélhetően a hatvanas-hetvenes évek fordulóján a fedett nyitott bejárati előteret beépítették, új bejárati ajtóval lezárva az Olt utcai homlokzatot, műanyag hullámpala félnyereg tetővel fedett alul tömör, felül kopilit üveg sávval kialakított bővítés.

Jelen állapot

Főépület

Az első és második építési ütem, műszakilag korrekten épített, a körülményekhez képest jó állapotban van. A homlokzati ablakok eredeti mázolt fa (toló, harmonika-toló és középfelnyíló) szerkezetek, a lábazat lehet utólagos műkő, jelenleg festve, a bádogozások láthatóan gondosan felújítottak, jó állapotban. A kert felőli km tégla kémény kissé kifagyva. A toldás teljesen elvált a főépületről. Az észak-keleti sarkon, illetve a keleti oldali homlokzati ablaknál süllyedésre utaló repedések.

A belsőben a korábbi válaszfalak nagyrésze kibontva, a megmaradt belső ajtók mázoltak, réz kilincsek, kör kilincs- és zárcímekkel /1932/, padlóburkolatok részben cserélve kisebb szintkülönbség az új traktus és az eredeti között. A bútorzat az emlékszobában az épülethez "tervezett", a többi vegyes minőségű, a világítás utólagosnak látszik. A fűtés a szomszédos melléképületből "távfűtéssel" megoldott radiátoros fűtés. Műszaki állapot: a faltőben több helyen nedvesedés nyoma, mennyezeten korábbi beázások emléke.
Telek
A jelen állapot két ütemben vásárolt telkekből alakult ki. A főépület mögött kisméretű melléképületből több ütemben kiépült magas lábazati falon álló egytraktusos nyeregtetős "könyvtárépület" keleti végén félnyeregtetős toldalékkal, a "Jó szomszédság könyvtára". A két épület két építészeti világ és némiképp rontják egymás helyzetét, részben a stiláris különbségek, részben a léptékbeli - főként magassági eltérések és az épületek közti kis távolság okán. A telek növényzete nem jelentős, de a Sárd utcai oldali épület előtti (körte?)fa lehet a 1933-as fotókon látható is.

Értékelés
A két építészeti világ egymás mellettisége mintha a modern racionalitás absztrakciójának és a élet spontaneitásának feloldhatatlan ellentétét manifesztálná.

A barát és kortárs építész, Molnár Farkas alkotása – a főépület –, nem hatott az író, Csuka Zoltán kései, más műfajban való cselekvésére. Azt inkább a szándék és a rendeltetés, sem mint annak téri, anyagi minősége, és az abban megvalósulható szellemi tartalom determinálta. Ezzel nehéz helyzetbe hozva az utódokat, amelyekre mindkét házat örökül hagyta. /2/

Amíg az előbbi építészettörténetileg is értelmezhető és a két háború közötti modern magyar építészet ritka, fővároson kívüli példája Molnár Farkas életművében /3/, addig az utóbbi rendeltetéseben fontos, de építészeti, anyagi mivoltában nem sok értéket képviselő ház, amely jelen formájában pl. nehezen feletethető meg a közkönyvtárak egyik mai követelményének, a teljeskörű akadálymentességnek.

Azaz egy elgondolt, és kívánatos felújítás során megfontolandó lenne, hogy a főépület műemlékileg hiteles rekonstrukciója mellett a másik épület új formát kapjon, megvizsgálva: mi az ami mégis beépíthető annak új formájába így alkalmassá téve a helyet egy kulturális alközpont kialakulására. (jó tömegközlekedési helyzet - Tétényliget kb. öt perc gyalog, nagy telek - parkolás, bővíthetőség, a településrészen nincs más kulturális vonzerő)

Ajánlás
A fentieket összefoglalva és településtörténeti szemponttal kiegészítve az mondható el, hogy a Sárd utca 35. sz alatt egy, Érdliget hely- és építéstörténetében több szempontból is fontos értéket maradt fent.

Egyrészt a településrész egyik legkorábbi épületeként, a korszak egyik európai rangú építészének alkotását hozta létre a két háború közti időszak egyik jelentős  irodalmára, a településrész első lakóinak egyikeként, akinek életműve nagyrészt ebben a házban jött létre, és gondos előrelátással a helyet, tárgyakat és épületeket a városra hagyta.

Örökségét nagyobb nyílvánosság hasznára országos védettségű kulturális értékként való védelemre javaslom, és szorgalmazom annak igényes szakszerű felújítását, és a hely (telek) kulturális hasznosítását.

Major györgy DLA

Ybl díjas okl. építészmérnök,

egyetemi docens

Érdliget, 2015 április 17-20.**

jegyzetek:

/1/

a címlapon a második sor első fotója a tárgyi épület,

a 408. oldalon ugyanaz a fotó nagyobban az épület Sárd utcai homlokzata nyugatról, mellette rövid leírás ill. molnár farkas felirat (a folyóirat írásmódjával):

 "növekvő-ház érdligeten. jelenleg 6.500 p. költséggel felépített minimális lakás, amely a fürdőszoba helyére építendő lépcsővel a jövőben az emelettel együtt teljes, igényes családiházzá fejlődhet. horzsakőbeton alaktestekből vasbeton vázzal épült, a ráépítésre előkészített csornai-rapid födémmel, halaman tolóablakokkal, rétegelt ajtókkal stb., szóval ugyan olyan kivitelben, mint az előző villák."

alatta alaprajzok lépték nélkül:
pince (itt nem épült), földszint (jelenleg kissé átépített formában), emelet (késöbb épül) 

kivitelező: apor józsef, statika: pécsi e.
/2/

a ház nem értelmezhető abban az értelemben sem építészeti értékként, amit a nem építész alkotók saját építésű házaként tartunk számon, pl. M. Heidegger todtnaumbergi hajléka vagy C. G. Jung bollingeni tornya

/3/

lakóépület, Szeged, 1933 (helyi védelem alatt áll)

nyaralóépület, Felső-Göd, 1934

(forrás: wikipedia.org/wiki/Molnár_Farkas, Épületek fejezete)

az érdligeti épület nincs feltüntetve a műjegyzékben, hasonlóan a balatonakarattyai házához (http://real-d.mtak.hu/658/1/dc_508_12_tezisek.pdf, Ferkai András akadémia doktori értekezése)

* a Sárd utcai homlokztaon az első egykorú Napház felirattal
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